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Niederschrift 

 
 
über die 48. Sitzung des Partnerschaftskomitees „Radevormwald - Châteaubriant“ am 
Donnerstag,  08.02.2007, 19.00 Uhr, im Sitzungssaal des Hauses Burgstraße 8 
 
 
 
 
Anwesend:    R. Geuter, Vorsitzende 
     J. Augst 
     H. Gesenberg 
     G. Greiner 
     S. Hedderich 

    H. Hensberg 
    E. Huckenbeck 

A. u. R. Hoffmann 
J.  Muller 
H. Nahrgang 
O. Pichottki 

     B. Rabanus 
G. Schaub 

                                                         A. Solbach  
H. Stoffel 
N. Wolff 

     R. Voß, Schriftführer 
 
 
 
Tagesordnung: 
 
 
1. Nachlese 25 Jahre Städtepartnerschaftsjubiläum 

 
2. Bericht aber das Treffen mit den Partnerschaftskomitees der Nachbarstädte 

 
3. Gründung eines eingetragenen Vereins:  

Grundsatzdiskussion und Entscheidung 
 

4. Programm 2007: 
Was wird geplant ? 
Wo macht das Komitee mit ? 
 

5. Verschiedenes 
 
 

Die Vorsitzende begrüßt die Teilnehmer. Änderungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht 
vor. Es werden die Gäste J. Augst und J. Muller, die sich kurz vorstellen, besonders begrüßt. 
Ein Dank geht an die Eheleute Hoffmann, die für das leibliche Wohl (Essen und Trinken) 
sorgen. Gunda Schaub erhält nachträglich ein Präsent zum 65. Geburtstag. 
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1. Nachlese 25 Jahre Städtepartnerschaftsjubiläum 
 
Die Vorsitzende geht kurz auf die Broschüre zum Jubiläum ein, die bei allen Beteiligten ein 
positives Echos auslöste. Sie dankt allen, die sich an den Jubiläumsfeierlichkeiten beteiligt 
und für ein gutes Gelingen gesorgt haben. 
 
Erni Huckenbeck bemängelt, dass die Sparkasse nicht als Sponsor in der Broschüre 
aufgeführt ist. Dies war jedoch nicht möglich, da der Sparkassenzuschuss erst nach 
Erstellung der Broschüre für die Finanzierung des Erntewagens gewährt wurde.  
 
 
 
2. Bericht aber das Treffen mit den Partnerschaftskomitees der Nachbarstädte 
 
Die Vorsitzende berichtet über das Treffen der Partnerschaftskomitees aus den Städten 
Remscheid, Wermelskirchen, Hückeswagen, Wipperfürth und Radevormwald vom 22. 
November des letzten Jahres. Das nächste Treffen findet am 21.11.2007 in Radevormwald 
statt. 
 
Über folgende besondere Aktivitäten berichteten die Komitees: 
 
• Remscheid: französischer Kochkurs, Vermittlung von Ferienjobs 
• Wermelskirchen: Spendensammlung zum Jahresabschluss 
• Wipperfürth: Beteiligung am Karnevalszug, Konzert, Organisation eines 

französischen Marktes 
• Hückeswagen: Zurverfügungstellung einer Unterkunft für französische Gäste in 

einem Haus an der Bever; im Gegenzug Unterbringung auf einem 
Campingplatz in Frankreich 
 

Alle Komitees werden als eingetragene Vereine geführt. 
 
Es wird festgehalten, das zum Treffen in Radevormwald alle Komitee-Mitglieder eingeladen 
werden. 
 
 
 
1. Gründung eines eingetragenen Vereins:  
     Grundsatzdiskussion und Entscheidung 
 
Rolf Voß trägt kurz anhand der bereits zur Verfügung gestellten Unterlagen vor. Die 
Erfahrungen mit der Gründung des Freundeskreises Nowy Targ als eingetragener Verein 
sind sehr positiv. 
 
Das Partnerschaftskomitee beschließt einstimmig, einen eingetragenen Verein zu gründen 
und beauftragt die Vorsitzende, die notwendigen Schritte einzuleiten. 
 
Für die Besetzung des Vorstandes werden folgende Vorschläge gemacht: 
 
• 1. Vorsitzende: Erni Huckenbeck 
• 2. Vorsitzender: Helmut Stoffel 
• Kassiererin: Gunda Schaub 
• Schriftführer: Rolf Voß 
 
 
Vorschläge für die Beisitzer: 
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• stv. Kassiererin: Helga Hensberg, gleichzeitig auch Pressesprecherin 
• stv. Schriftführer: Norbert Wolff 

 
Kassenprüfer sollen Gisbert Greiner und Ortwin Pichottki werden. Als Versammlungsleiter für 
die Gründungsversammlung wird Hans Gesenberg vorgeschlagen. 
 
Alle Angesprochenen nehmen im Falle einer Wahl das Amt an. 
 
Die Vorsitzende Roswitha Geuter  erklärt, dass sie sich nach 10-jähriger Mitarbeit 
zurückzieht und nicht für den Vorstand kandidiert. Sie will zukünftig auch nicht mehr als 
Mitglied zu Verfügung stehen. 
 
Zur Gründungsversammlung, die am  
 
• Dienstag, 06.03.2007, 19 Uhr, in der Altentagesstätte  
 
stattfindet, lädt die Vorsitzende allerdings noch ein.  
 
Der Entwurf der Satzung wird allgemein gebilligt. 
 
Abschließend bitten die Komitee-Mitglieder, zu den Sitzungen des „e.V.“ alle einzuladen und 
nicht nur Vorstandssitzungen hinter verschlossener Tür abzuhalten.  
 
 
 
1. Programm 2007: 

Was wird geplant ? 
      Wo macht das Komitee mit ? 
 
Helga Hensberg berichtet über den geplanten Erwachsenenaustausch in Frankreich, der im 
Mai 2007 stattfindet. 
 
Außerdem besteht von französischer Seite der Wunsch, mit einer Berufsschulklasse 
(angehende Metallarbeiter, Fernfahrer und Köche) nach Radevormwald zu kommen. 
Vermutlich erfolgt der Besuch jedoch erst 2008, da für dieses Jahr die Zuschussfristen 
abgelaufen sind. Mit einem Gegenbesuch wird gerechnet. 
 
Hans Gesenberg macht den Vorschlag, den Aufenthalt der Schulklasse mit dem Berufskolleg 
Wipperfürth abzustimmen. Kontaktgespräche führen Helga Hensberg und Rolf Voß. 
 
Es wird angeregt, ein Sommerfest zu organisieren und hierzu auch die Nachbarkomitees 
einzuladen. Zur Planung und Durchführung dieser Maßnahme soll der zukünftige „e.V.“ ein 
Festkomitee bilden. 
 
Es wäre auch denkbar, einen Boule-Wettbewerb zu veranstalten, eine geeignete Bahn ist in 
der Wiesenstraße vorhanden. 
 
 
 
 
 
2. Verschiedenes 
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Das Nachtreffen für die Foire de Béré Fahrer soll am 15.03.2007 stattfinden, eine gesonderte 
Einladung ergeht noch. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ende der Sitzung:   21.20 Uhr 
 
 
 
 
 
 
gez.       gez. 
 
Roswitha Geuter     Rolf Voß 
Vorsitzende      Schriftführer 
 
 
 
Versendetag: 14.02.2007 
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